FINALE du 29. Championnat 28 sierpnia 2015

POCZATEK WSZYSTKICH KATEGORII

1 — Stolowka (wspolczynnik 1)

Podczas wakacji, na koloniach we Wloszech, dwadziescioro
dzieci je codziennie makaron, podczas gdy pietnascioro
dzieci je makaron co drugi dzien. Pozostale dzieci nigdy
makaronu nie jedza. Wczoraj dwadziescioro piecioro dzieci
jadlo makaron. Ile dzieci bedzie jadlo makaron dzisiaj?

2 — Odgadnij bok (wspolczynnik 2)

Duzy trojkat ma swoje trzy boki

rowne. Zostal on rozciety na siedem

obszarow wzdluz trzech odcinkow A y
rownoleglych do jego bokow. Kazdy

z czterech malych, szarych trojkatow

na rysunku ma trzy swoje boki

rowne. Sa to 1 na gorze po lewej, 2 na gorze po prawej ,
3 nadole i 4 posrodku. Jaka jest dlugosc boku duzego
trojkata?

3 — Prawda czy falsz (wspolczynnik 3)

Na Math-Wyspie sa dwie wioski, Pelg i Bol. Mieszkancy
Pelg mowia zawsze prawde, podczas gdy ci z Bol zawsze
klamia. Dziewieciu mieszkancow idzie gesiego, jeden za
drugim, na drodze. Kazdy z nich mowi: ,, Jest scisle wiecej
mieszkancow Bol przede mna niz mieszkancow Pelg za
mna”. Ogolem, ilu mieszkancow Bol jest wsrod idacych
gesiego?

4 — Komorki w plastrze miodu (wspolczynnik 4)
Kazda komorka w plastrze miodu
zawiera liczbe calkowita, niezerowa,
gramow miodu. Kazda liczba musi byc
rowna najmniejszej liczbie, ktora nie
jest napisana w zadnej z sasiednich
komorek (wsrod trzech, czterech lub szesciu komorek
w zaleznosci od przypadku). Cztery komorki w plastrze
miodu sa juz wypelnione. Ogolem, ile gramow miodu
bedzie zawierac dziesiec komorek w tym plastrze
miodu?

5 — Fragmenty muzyczne (wspolczynnik 5)

Muzyka stwarzajaca atmosfere sklepu sklada sie z czterech
fragmentow oznaczonych A, B, C i D. Nastepuja one po
sobie bez przerw i zawsze w tej samej kolejnosci. Fragment
A nastepuje natychmiast po D i tak dalej. Kazdy z czterech
fragmentow trwa calkowita liczbe minut, mniejsza lub
rowna 9. Kiedy Patricia wchodzi do sklepu, slyszy fragment
B, ktory zaczal sie przed jedna minuta. Pozostaje ona
dokladnie jedna godzine w sklepie. Kiedy Patricia wychodzi
ze sklepu, slyszy fragment A, ktory zaczal sie dokladnie
przed jedna minuta. A, B i C trwaja odpowiednio 5, 3 i 2
minuty. Ile minut trwa fragment D ?
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6 — Diament (wspolczynnik 6).

Rysunek przedstawia diament zlozony
z  czterdziestu  jeden malych
kwadratow Ix1. Zaczernijcie
mozliwie najmniejsza liczbe malych
kwadratow tak, zeby zaden
z dwudziestu czterech kwadratow
2x2 nie pozostal calkowicie bialy (co najmniej jeden
z jego czterech, malych kwadratow musi byc zaczerniony).

77 — Podroz dookola swiata (wspolczynnik 7)

Phila odbywa podroz dookota swiata w mniej niz
osiemdziesiat dni. Czas podrozy wyraza sie calkowita liczba
tygodni. Czas podrozy wyrazony w sekundach jest
iloczynem liczb calkowitych nastepujacych po sobie bez
przerwy poczynajac od 1. Ile tygodni trwa podroz
dookola swiata?

8 — Konik szachowy (wspolczynnik 8)
A W  prostokacie 2%3 pola, ulozonym
\-\ f] poziomo lub pionowo, konik szachowy

1 - . . .
\.___- Ll przemieszcza sie z naroznika do
L . .
R T o naroznika przecwyleglego. Moze on
¥ \ — skakac we wszystkich 1
- kierunkach w miare
jak nie wychodzi z planszy. Konik
20(15

szachowy odwiedza jeden i tylko jeden
raz wszystkie pola planszy 5x5. Pola
planszy sa ponumerowane od 1 do 25 |25
w kolejnosci przebytej drogi. Cztery
pola, w tym pole startu i mety, sa juz ponumerowane.
Zaznaczyc krzyzykiem pole z numerem 13 .
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Zadania od 9 do 18: Uwaga! Aby zadanie bylo kompletnie
rozwiazane nalezy podac liczbe jego rozwiazan i to rozwiazanie,
Jjesli jest jedyne, albo dwa rozwiazania, jezeli jest ich wiecej niz
jedno. W karcie odpowiedzi przewidziano, dla wszystkich zadan
mogacych miec wiecej niz jedno rozwiazanie, miejsce na wpisanie
2 rozwiazan (ale moze sie zdarzyc, ze jest tylko jedno
rozwiazanie!).

9 - Wyprzedzanie (wspolczynnik 9).

Na autostradzie samochod osobowy jedzie =ze stala
predkoscia 124 km/h. Wyprzedza on samochod ciezarowy
jadacy ze stala predkoscia 88 km/h. Dlugosc samochodu
osobowego jest 5 metrow. Dlugosc samochodu ciezarowego
jest 15 metrow. Ile sekund, zaokraglonych do jednej
setnej, uplynie miedzy chwila, gdy przod samochodu
osobowego pokrywa sie z tylem samochodu ciezarowego
i chwila, gdy tyl osobowego pokrywa sie z przodem
ciezarowego?

10 — Pizze (wspolczynnik 10)

Rita wyjmuje z piekarnika trzy jednakowe pizze. Rozcina
ona kazda pizze na rozna liczbe rownych kawalkow, ale w
kazdej ma co najmniej dwa kawalki. Waga jednej pizzy jest
360 gramow. Laczna waga trzech roznych kawalkow, po
jednym z kazdej pizzy, jest scisle wieksza od wagi jednej
pizzy. Jaka ona jest, w gramach?

11 — Kolorowanie liczb (wspolczynnik 11)

Aby ponumerowac drewniane drzwi pokoi Math-Hotel
wycieto w nich liczby od 1 do 120. Chcecie pomalowac
kazda z tych liczb na niebiesko, na zolto lub na czerwono.
Uzyje sie co najmniej jeden raz kazdego z tych trzech
kolorow. Jezeli suma dwoch liczb tego samego koloru jest
mniejsza lub rowna 120, wtedy liczba bedaca ich suma musi
byc takze tego samego koloru. Na ile sposobow mozna
pokolorowac 120 liczb ?
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12 — Dwie laki (wspolczynnik 12)
Pra i Tum otrzymali w spadku, kazdy, lake. Dwie laki maja

taka sama powierzchnie. Sa A

to trojkaty rownoramienne, ?f \2 .
ktorych dlugosci podstaw sa  / 1\\ Lot ~J
22 1 120 metrow. Cztery inne ] 120

boki maja wszystkie taka sama dlugosc. Jaka ona jest,
w metrach?  Uwaga: figura nie jest dokladna (nie
zachowuje proporcji).

13 — Wyciskarka cytryn (wspolczynnik 13)

Aby wykonac wyciskarke cytryn, Eloi przecial poziomo
duzy stozek obrotowy. :

Nastepnie przewrocil na X

druga strone kawalek ze Lk . X

srodka i skleil go .. % % o \
z kawalkiem z gory . ' Lt iW:’
wzdluz malych kolek. W

koncu skleil on ten zestaw z kawalkiem z dolu. Objetosc
duzego stozka byla 270 cm’. Objetosc, ktora moze
zajmowac sok z cytryny, bez przelewania sie przez brzegi,
jest szara na rysunku po prawej. Jaka ona jest, w cm’,
zaokraglonych do najblizszego cm® ? Uwaga: objetosc
stozka jest jedna trzecia iloczynu pola jego podstawy przez
jego wysokosc.

14 — Wozek w supermarkecie (wspolczynnik 14)

Wozek supermarketu zawiera dziesiec produktow, ktorych
ceny sa roznymi dodatnymi liczbami calkowitymi w
walucie Math-Monnaie.

Najwieksza cena jest mozliwie najmniejsza.

Dokladnie dwie ceny sa podzielne przez 2.

Dokladnie trzy ceny sa podzielne przez 3.

Dokladnie piec cen jest podzielnych przez 5.

Dokladnie siedem cen jest podzielnych przez 7.

Suma dziesieciu cen jest podzielna przez 11.

Jaka ona jest, w Math-Monnaie?
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15 — Flaga (wspolczynnik 15)
Nowa flaga Math-Kraju jest duzym l
prostokatem, na ktorym kazdy |}—
Z trzynastu malych, bialych —
prostokatow na rysunku przedstawia |
jeden z Math-Regionow. Wszystkie

male prostokaty sa jednakowe. Ich szerokosc jest 15
centymetrow. Stosunek ich dlugosci do ich szerokosci jest
rowny stosunkowi dlugosci i szerokosci duzego prostokata.
Jakie jest pole szarej powierzchni na rysunku, w cm’,
zaokraglonych do najblizszego cm” ?

16 — Trzy rzedy (wspolczynnik 16)

Kazde pole kraty zawiera jedna i tylko jedna cyfre.
Wszystkie cyfry od 0 do 9 musza byc uzyte w polach w
szarym kolorze na rysunku.

W pierwszym rzedzie, poczynajac od gory, dwie pierwsze
cyfry sa powtorzone cztery razy, zawsze w tej samej
kolejnosci.

W drugim rzedzie, poczynajac od gory, trzy pierwsze cyfry
sa powtorzone trzy razy, zawsze w tej samej kolejnosci.

W trzecim rzedzie, poczynajac od gory, piec pierwszych
cyfr jest powtorzonych dwa razy, zawsze w tej samej
kolejnosci.

Jesli, w szesciu z osmiu N T
kolumn zlozonych z trzech b HEN
liczb, suma jest zawsze 10, to ]
jaka jest suma dziewieciu

pozostalych liczb?
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17 — Potegi dwojki (wspolczynnik 17)

Kalkulator Zenona wyswietla potegi calkowite liczby 2
w zapisie naukowym, z jedna cyfra nie bedaca zerem i tylko
jedna, na lewo od przecinka, a po przecinku wyswietla dwie
pierwsze cyfry po zaokragleniu do najblizszej. Na przyklad,
dla wykladnika 40 ( 2* = 1099511627776) wyswietla on
iloczyn 1,10 razy 10", a dla wykladnika 103 (2'® =
101412048018258352119736256443008) wyswietla on
iloczyn 1,01 razy 10°'. Jaki jest najmniejszy calkowity
wykladnik, scisle dodatni, potegi liczby 2, dla ktorego
kalkulator wyswietla iloczyn 1,00 razy 10 do potegi
calkowitej?

18 — Tablica (wspolczynnik 18)
Rysunek przedstawia tablice
sygnalizacyjna autostradowego
wymieniacza w Math-Kraju. Duzy
trojkat jest rownoboczny. Jego pole
jest 204 dm®. Figura jest symetryczna
wzgledem linii pionowe;j.
Najmniejsze pole z dziesieciu trojkatow utworzonych
z trzech wierzcholkow wybranych sposrod pieciu punktow
zaznaczonych czarnym kolkiem na rysunku jest mozliwie
najwieksze. Jakie ono jest, w dm’, zaokraglonych do
najblizszego dm’® ? W razie potrzeby przyjac V2 ~ 1,414
lub V3 =1,732. Uwaga: rysunek nie jest dokladny (nie
zachowuje proporcji).
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